



## 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

### 习近平对党的建设和组织工作作出重要指示，并代表党中央向全国广大党员致以节日问候

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出，全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴，关键在党，关键在人。党的十八大以来，党中央坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，提出并实施一系列新理念新思想新战略，开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署，紧紧围绕全面从严治党主题主线，以党的政治建设为统领，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调，实现党在新时代新新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的重要思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命，以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复

兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际，习近平代表党中央，向全国广大党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、

中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习贯彻领会，认真贯彻落实。

蔡奇强调，新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展、发生格局性变化，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出，习近平总书记关于党的建设的重要思想，突出全面从严治党这个主

题主线，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循，必须长期坚持、全面落实。

蔡奇强调，要在贯彻落实党的二十大精神中把准组织工作定位，在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复

兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。各级组织部门要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委(党组)要加强组织领导，为组织部门开展工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰作总结讲话，表示要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的建设的重要思想，认真落实习近平总书记重要指示，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，持续加强党的创新理论武装，优化干部选育管用工作，全方位培养引进用好人才，从严从实抓好党员队伍建设，提升党的组织体系建设整体效能，为强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

北京市、浙江省、四川省、商务部、中国国家铁路集团有限公司、天津大学负责同志作交流发言。

李书磊、刘金国、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员，各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校、军队有关单位负责同志等参加会议。

## 市领导调研推进交通堵点治理工作

本报讯(记者 蔡镇金)昨日上午，市委书记永辉前往部分路口、路段调研，部署推进交通堵点治理工作。

崔永辉来到BRT第一码头枢纽站、文屏路植物园东门，现场了解交通堵点周边路况及治理情况，要求对每个堵点进行具体分析，采取针对性举措，逐一打通；

在厦禾路世茂商城路段，实地察看城市干道交通设施、绿化景观提升情况；走进市交警支队交通指挥中心，详细了解交通综合治理情况。

崔永辉分析了当前治理重点难点，对下一步工作提出要求。他表示，要在巩固前期治理成果的基础上，紧盯梳理出来的

交通堵点，坚持不懈、久久为功，下大力气破解交通难题，全力保障群众安全、畅通出行。要突出重点、分类施策，聚焦重点片区、重点路段、重点路口，运用现场疏导、联合执法、优化道路设计、加强智慧管理等多种方式，引导群众文明出行，严管交通违法行为，提升城市交通运行效

率和文明水平。要依靠群众、依靠科技，进一步完善法规、综合治理，围绕深层次问题，从法律层面入手，健全城市大交通格局，确保交通治理规范化、常态化、长效化。

市领导连申明、黄燕添、陈育煌参加调研。

## 全力稳住工业经济大盘

本报讯(记者 吴海奎)近日，市长黄文辉先后深入海沧区、火炬高新区，调研拓宝科技、大博医疗、瑞尔特卫浴、科华数据、施耐德电气、华电开关等工业企业，详细了解企业生产经营、产品研发、市场营销等情况，协调解决有关问题，与相关区、部门、企业负责人共同研究推动工业经济平稳运行的具体举措。

黄文辉感谢各企业为厦门发展作出的积极贡献，希望大家坚定发展信

心，抢抓有利机遇，加大研发创新和开拓力度，进一步做专做精、做优做强。

黄文辉强调，政府各级各部门要以深入开展主题教育为契机，认真落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，切实采取有力有效措施，全力稳住工业经济大盘，确保经济运行在合理区间。要坚持问计于企、问需于企，深入开展“益企服务”，针对不同类型企业精准分类施策，推动各项惠企企

政策落地见效，千方百计助企纾困，促进企业稳产达产。要加大招商引资力度，加快引育一批专精特新“小巨人”企业、瞪羚企业和单项冠军企业，大力支持现有企业增资扩产、加大国内市场开拓，助力企业高质量发展。要深入实施科技创新引领工程，加快关键核心技术攻关，加强产业链上下游协同配套，强化创新人才支撑，全力营造有利于科技创新的良好生态。

## 强党建优治理暖民心 共建共治共享谱新篇

### 思明区明确多项举措，推动近邻党建引领基层治理走深走实

本报讯(记者 林雯 吴燕如 通讯员 夏思莹)在庆祝建党102周年之际，昨日，思明区召开近邻党建引领基层治理工作推进会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实新时代党的建设总要求，大力弘扬伟大建党精神，贯彻落实党中央和省、市委关于深化城市基层党建引领基层治理有关部署要求，总结全区近邻党建引领基层治理工作情况，切实激发全区各级党组织和党员干部争先争优意识，更好地发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推动全区基层党建工作水平再上新台阶。

去年，思明区召开全区近邻党建工作推进会，出台《关于全面深化近邻党建引领基层治理的工作方案》《关于近

邻党建引领网格(小区)治理的指导意见(试行)》，以及关于小区治理、物业管理的一系列指导性文件，拉开了新一轮深入推进近邻党建引领基层治理的序幕。一年来，思明区坚持大抓基层的鲜明导向，以社区、小区治理为切入点，以作风建设为着力点，以惠民利民为落脚点，持续推动近邻党建引领基层治理走深走实。

今年，思明区委进一步部署实施“强腰”工程，明确街道党工委班子落实“强腰”工程的其中一项规定动作，是街道主要领导带头挂钩辖区薄弱小区的治理工作。全区共列出111份治理清单，以小切口解决民生大问题。

目前，思明区基层党组织覆盖面持续扩大，“大抓基层”的实效逐步显现。全区已建立801个网格(小区)党

支部，包括171个网格党支部和630个小区党支部。524名党员网格员下沉网格(小区)党支部担任支委，186个网格(小区)党支部书记与业委会主任“一肩挑”，持续完善“街道大党工委-社区大党委-网格(小区)党支部-楼栋党小组-党员中心户”五级组织体系，全面提升党组织在基层治理中的引领力。

同时，“近邻·惠民”专项活动的常态化开展，让党群关系更加密切。今年以来，全区405名处级以上领导干部、年轻科级干部、2400余名社区工作者共走访入户42万余户，实行“小事网格即办、难事街居联办、要事区级分办”，累计解决群众“急难愁盼”2013件。

>>>相关新闻详见A03版

## 我省制度型开放 继续稳步扩大

●上海、广东、福建等具备条件的自贸试验区，将率先试点对接相关国际高标准经贸规则

●6个方面措施包括推进服务贸易自由便利、便利商务人员临时入境等

[A12版]

## 鼓励国有企业 盘活存量土地

我市出台新规，盘活利用方式包括自主、联营、转让、交由政府收回公益开发等

[A07版]

## 厦门用人单位信用等级评价出炉

●评出A级(守信)用人单位1707家、B级(一般失信)21家、C级(严重失信)37家

●A级单位可享多项激励措施，C级单位将被列为劳动保障监察重点对象

[A07版]

先旗高高飘扬

本报推出特别策划  
庆祝建党102周年

T01-T28版